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BEVEZETES
Példaszamitasokat (képleteket és tablazatokat) az angol nyelvii kézikényv hétoldalan
talal. A haszndlatukrol lasd a kéziknyvben talalhato cimek jobb oldalan szerepld
szamokat.

Akézikonyvet elolvasas utan drizze meg, hogy a késdbbiekben is segitségére

lehessen.

Miikodési tudnivalok

+ Ne hordozza a szamoldgépet a hatsd zsebében, mert ledléskor eltdrhet. A késziilék
kijelz6je tivegbdl készillt, ezért torékeny.

+Ne tegye ki a szdmoldgépet szélsdséges hdmérsékletnek, igy példaul ne tegye azt
az autd miiszerfalara vagy fiités kdzelébe. Keriilie a magas paratartalmd vagy poros
kornyezetet.

+ Mivel a késziilék nem vizbiztos, ne hasznalja, ne tarolja olyan helyen, ahol folyadék,
példaul viz kertilhet bele. Esdcseppek, vizes spray, gyiimdlcslé, kavé, 9oz, izzadség,
stb. szintén a készilék hibas mikddését okozhatjak.

+ A szamologeép tisztitasahoz csak puha, széraz textiliat hasznaljon. Ne hasznéljon
olddszereket vagy nedves torlokendét.

+ Ne ejtse le a szamoldgépet, banjon finoman vele.

+ Az elemettilos tiizbe dobni!

+ Az elemeket tartsa a gyerekektdl elzarva.

+ Egészsége érdekében ne probalja ezt a terméket hossz( idétartamokon keresztill
hasznélni. Ha hossz( idétartamokon keresztiil kell hasznainia a terméket,

MIELOTT MEG HASZNALNA A KALKULATORT

Be- és kikapcsolas

A szamologép bekapcsolasahoz nyomja meg az gombot. Az &ram kikapcsolasa-
kor a képernydn Iévé adatok megjelennek a kijelzon.

Akikapcsolashoz nyomja meg a szamoldgép (2

gombjait.
Gombijelolések a kezelési utasitasban

ex E e* meghatérozasa
@ In meghatérozésa :
E meghatérozasa D e (CE)

+ A gombok mellett szlirkével feltiintetett funkciok a specidlis izemmédokban
hasznélhatok.

+ Jelen kézikonyvben a X" szorzésjel a kovetkezSképpen kiilonboztetheté meg az
X" betitol:
Aszorzésjelet mutatja:
Az X" betiit jelzi

+ Bizonyos szamitasi példakban, amelyekben a szimbdlum l&thato, az
alapmiiveletek és a szamitasi eredmények Ugy jelennek meg, ahogyan azok a Line
szerkeszt6ben lennének l&thatok.

+ Mindegyik példa esetében eldszér nyomja meg az billentyit a kijelzd
torléséhez. Ellenkezé Utmutatés hianyaban a szamitasi példak végrehajtasa a
WriteView szerkesztSben (rus) ("2 ) (Co ("0 ) torténik az alapértelmezett
kijelz6beallitasokkal.

A beirt adatok és a tarol6 torlése

Térlési eljérés (;j‘:"l_'z‘ée;) A;(’FQ"" D1-D3 ANS STAT'
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biztositson szemenék, kezének, karjanak és testének megfeleld pihenési idészako-
kat (6ranként kb. 10-15 percet).
Ha a termék hasznélata kdzben fajdalom vagy faradtsagérzet Iép fel, azonnal hagyja
abba annak hasznélalat. Ha a kellemetlenség tartés, lorduljon orvoshoz.
+ A Sharp fenntartia maganak a jogot arra, hogy a terméket, illetve annak tartozékait
el6zetes bejelentés nélkil mdositsa (fejlessze).
—————————  MEGJEGYZES ———
+ A SHARP nyomatékosan ajanlja, hogy minden fontos adatarol készitsen kiilon,
irésos feljegyzést. Bizonyos kdrilmények esetén az elektronikus meméridban
tarolt adatok elveszhetnek, vagy megvaltozhatnak. Ezért a SHARP semmilyen
feleldsséget nem vallal az elveszett vagy mas modon hasznalhatatianna valt
adatokért, a késziilék nem megfeleld hasznélatat, javitasat, meghibasodésat,
az akkumulétor cseréjét, az akkumulator elirt élettartamanak lejérta uténi
hasznélatat, vagy barmely més okot is ide értve.
+ ASHARP nem vallal felelésséget a késziilék vagy tartozékai helytelen vagy hibas
hasznélatabol eredd semminem(i véletlen karért, illetve szandékos kérokozasért,
hacsak a vonatkozo torvény elirasai erre nem kotelezik.

O: torlés x: nincs torlés
*1 Statisztikai adatok (beirt adatok).
*2 Torlodik, ha valt az aliizemmodok kdzétt STAT izemmodban.
*3 ARESET (visszadllitas) mlvelet torli a memariaban tarolt sszes adatot, és
visszadllitja a szamologép alapértelmezett bedllitasait.
A tarolétorlés billentyd leirasa
Nyomja meg a (2ndF) (wcR) billenty(it a menii megjelenitéséhez.
+ Akijelz6 bealiitasainak inicializalasahoz nyomja meg a ("o gombot. A paraméterek
bedllitasa a kovetkezo:
+ Sz6g-mértékegység: DEG
+ Abrézolasi mod: NORM1
+ N alapt: DEC
+ Szakaszos tizedes tort: OFF

Az lizemmod kivalasztasa
NORMAL iizemmdd: (o0g ("o )
itmetikai szamitasok és fiiggvények elvégzéséhez.

+ Akészillék hatoldalan talalhatd RESET (alaphelyzetbe allités) kapcsolot csak
a kovetkezd esetekben nyomja meg egy mechanikus ceruza hegyével vagy hasonlo
eszkozzel.
Ne hasznljon torékeny vagy hegyes véq(i eszkdzt. Vegye figyelembe, hogy a
RESET kapcsolo megnyomésa torli a memoria teljes tartalmét.
+ ha els6 alkalommal hasznlja a szamologépet,
+ az elemek kicserélése utan,
+ a tarold teljes tartalménak toriése céljabol,
+ ha mitkddési zavar Iépett fel és mar minden gomb hatastalan.
Ha sziikségessé valik a szamologép karbantartasa, azt csak SHARPmarkakeres-
kedével, a SHARP cég altal megbizott szervizzel vagy SHARPvevészolgalattal
végeztesse el.

Kemény tok

KIJELZ6

<4 2ndF HYPALPHA FIXSCIENGNIN2 DEGRADBUSYW-VIEW =
1 r - -

Pontmatrixos
kijelzo

Mantissza Kitevé
+Hasznalat kdzben nem egyszerre jelenik meg valamennyi szimbélum.
+ Néhany inaktiv szimbélum tavoli szogbdl nézve lathatova valhat.
+ Az tmutatoban lathato kijelzon és a szamitasi példakban csak a mindenkori Utmuta-
tés végrehajtasahoz sziikséges szimbolumok szerepelnek.
«/=/4/¥: Aztjelzi, hogy a megadott iranyban nem lathato tartalom talalhato.

2ndF A gomb megnyomasakor jelenik meg a kijelzon jelezve, hogy a
azonos szinnel jeldlt funkciok elohivhatok.
HYP: Azt jelzi, hogy megnyomta a (hye) gombot; a hiperbolikus fuggvenyek

valtak aktivva. Ha a gombokat nyomja meg, akkor a kije-

1z6n ,2ndF HYP* jelenik meg; ekkor az inverz hiperbolikus fuggvenyek

aktivak.

A gomb megnyomésakor jelenik meg a kijelzon jelezve, hogy a

azonos szinnel jellt funkciok eléhivhatok. Azt jelzi, hogy megnyomta a

0] vagy a (ReL). A memoriatartalom beirasa vagy lehivasa ismételt
eldhivasa végezhetd el vele.

FIX/SCI/ENG / N1/N2: Egy ertek abrazolasanak modjat jelzi es a SET UP menuben
modosithato. Az N1 a kijelzon ,NORM1"-kent, az N2 pedig ,NORM2'-
-kent jelenik meg.

DEG / RAD / GRAD : A szogek mertekegyseget jelzi ki.

ALPHA :

BUSY: A szamitas kozben jelenik meg.
W-VIEW : Azt jelzi, hogy a WriteView szerkesztd van kivalasztva.
M: Azt jelzi, hogy a fuggetlen memoriaban (M) szamertek van tarolva.

STAT lizemmod:
Statisztikai szamitasok végrehajtasaho:

TABLE {izemmad: (w
Fiiggvény értékeiben bekdvetkezé véltozasok tablazat formaban valo szemléltetésére
szolgal.

DRILL tizemmod: (o082 )
Szamolasi és szorzotabla-gyakorlatokhoz hasznalhato.

HOME billentyi

Nyomja meg a billenty(it a NORMAL izemmddba tdrtén visszatéréshez egyéb

modokbol.

Megjegyzés: Az egyenletek és az aktudlis bevitel targyat képezé értékek eltlinnek
ugyanugy, mint modvaltas esetében.

SET UP (BEALLITAS) menii

Nyomja meg a billentydt a SET UP (BEALLITAS) menii megjelenitéséhez.

ASET UP (BEALLITAS) meniita billenty(ivel zérhatia be.

Megjegyzés: A(es) billentyd megnyomasaval visszatérhet az elézéleg megjelenitett
sziildmeniibe.

A szog mértékegységének hozzarendelése (fokmérték, radianmérték és

gradmérték)

DEG (°):

RAD (rad):

GRAD (g):

Akiielzés
4

EEW(Co (0] (alapértelmezés)

s (o)
A L, feshelyekszamanakkijellé o
A szamologép Gtféle jeloldrendszert hasznél a szamitasok eredményeinek megjele-
nitéséhez: Kétféle lebegdpontos bedllitas (NORM1 és NORM2), fixpontos rendszer
(FIX), tudoményos abrazolés (SCI) és miszaki &brazolas (ENG).

+ AGEW () (o) (FIX) vagy 6 (ENG) megnyomésa utan a

,TAB(0-9)?" felirat jelenik meg, és megadhato a tizedeshelyek szama (TAB) 0 és

9 kozott.

+ A G () (1] (SCI) megnyomésa utan a ,SIG(0-9)?" felirat jelenik meg,

és megadhato az értékes helyek szama 0 és 9 kdzott. 0 beirdséra a kijelzo 10

szamjegyet jelenit meg.

A lebegdr iszer beallitasa any
Alebegdpontos szam megjelenitéséhez kétféle bedllitas &ll rendelkezésre: NORM1
(az alapértelmezés) és NORM2.

Barmelyik bedllités van érvényben, a szamologép atvalt tudomanyos abrézolésra, ha a
szamérték nem fér el a bedllitott tartomanyban:

+ NORM1 ( (757): 0.000000001 < x < 9,999,999,999

+ NORM2 ( (Ca0): 0.01 =x<9,999,999,999

A szerkeszt6 kivalasztasa (24
Aszamologép a kovetkezo két szerkesztovel rendelkezik NORMAL izemmadban:
WriteView és Line.

Allitsa be a numerikus szamitasok eredményeinek megjelenitési formatumét a
WriteView szerkeszttben.

abr

A WriteView szerkesztd
EXACT(aib, , ) (00 (default)
APPROX. o)
A Line szerkeszté
Megjegyzések:

+“EXACT(alb, \', )" beallitas esetén az eredmények tort vagy irracionalis szam
forméjaban jelennek meg (beleérive 1t és '), amikor a megjelenités lehetséges.

+“APPROX.” bedllitas esetén az eredmények tizedesként vagy tortként jelennek meg,
és nem lesznek lathatok irracionalis szam formajaban (beleértve 7t és V).

gombokat, majd a (C+) vagy (=) jelet a kontraszt
bedllitasahoz. A kilépéshez nyomja meg az gombot.
Beszirasi és feliilirasi médok
AlLine szerkeszt6 hasznalatakor megvaltoztathatja a beviteli modot ,INSERT"-rél
(beszlrés) (az alapértelmezés) ,OVERWRITE -ra (feliiliras).
Afelilirasi modra atvaltva (a EETus) ("4 (1) megnyomasaval) a haromszog alakli
kurzor négyzet alakura valtozik, és az alatta Iévé szam vagy fiiggvény a beirassal
egyidejlileg feliilirodik.
Szakaszos végtelen tizedes tort beallitasa 34
NORMAL iizemmédban a szamitasi eredmények megjelenithetdk szakaszos végtelen
tizedes tort formatumban.
Szakaszos végtelen tizedes tort megjelenitése OFF (kikapcsolva):
(alapértelmezett)
Szakaszos végtelen tizedes tért megjelenitése ON (bekapesolva): €95 (1)
+ A WriteView szerkesztében a szakaszos részt a " jeldli. A Line szerkesztdben a
szakaszos rész zarojelek kozott athatd.
+ 10 szamjegynél hosszabb érték esetén, beleértve a szakaszos részt, az eredmény
nem jelenithetd meg szakaszos végtelen tizedes tort formatumban.
Tizedesjel beéllitasa

)

A szamitasi eredményben a tizedesjelet pontként vagy vesszoként jelenitheti meg.
DOT: W (e (o) (alapértelmezett)
COMMA: EwWCe))

+ Bevitel sorén a tizedesjel csak pontként jelenithetd meg.

EGYENLET BEVITELE, MEGJELENITESE ES SZERKESZTESE (43

A WriteView szerkesztd

Bevitel és megjelenités

AWriteView szerkesztobe olyan mdon vihet be és jelenithet meg ott torteket és

egyes fliggvényeket, ahogyan azokat leima.

+ A WriteView szerkeszt¢ csak NORMAL iizemmddban hasznélhato.

Szamitasi eredmények megjelenitése

Ha lehetséges, akkor a szamitasi eredmények tortek, v és 7t | jelennek

meg. Amikor megnyomija a (&) gombot, a kijelzén sorban a kdvetkezé megjelenitési

modok lesznek lathatok:

+ Vegyes tortek (rt-vel vagy anélkil) — altdrtek (rt-vel vagy anélkiil) — decimalis szamok

+ Valddi tortek (r-vel vagy anélkill) — decimélis szamok

+ Imacionalis szamok (négyzetgyok, négyzetgydkkel létrehozott tortek) — decimalis szamok

Megjegyzések:

+ Az albbi esetekben a szamitasi eredmények megjelenithetok v segitségével:
+ Szamtani miiveletek és meméridval végzett szamitasok
+ Trigonometriai sz&mitasok

+ Trigonometriai szdmitasokban a jobb oldali tablézatban Bevitt érték
szerepl6 értékek bevitelekor az eredmények megjeleni-  DEG |15 tobbszorosei
thetok v segitségével. e

Az éltrtek és valodi tortek decimalis szamra konvertalva RAD |57t tobbsz0rbsei
jelennek meg, ha az 4brazolasukhoz sziikséges szam- GRAD
jegyek szama tobb mint kilenc. Vegyes tortek esetén __ s
a megjelenithetd szamjegyek maximalis szama (az egész szamot is beleértve) nyolc.

+Ha az eredményil kapott, 7t-vel kifejezett tort nevezdje nagyobb mint harom, akkor
az eredmény decimalis szamra konvertélva jelenik meg.

2 tobbszorosei

ALine szerkeszté

Bevitel és megjelenités

ALine szerkesztébe soronként viheti be és igy jelenitheti meg az egyenletet.

Megjegyzések:

+ Egyszerre legfeljebb harom sor jelenithetd meg a kijelzon.

+ALine szerkeszt6ben a szamitési eredmények decimalis szamként vagy, ha lehetsé-
ges, tort alakban jelennek meg.

segitségével valtogathatja a megjelenitési formatumot tért és tizedes valtozat

kozott (ha lehetséges).

Az egyenlet beirasa és modositasa

Az eredmény kiadasa utan a (<) gombbal az egyenlet végére, a (») gombbal az

elejére Iéphet. A kurzor mozgatasahoz nyomja meg a (<0, (»)), Ca) vagy (¥

gombot. A kurzort a (2ndF) C«) vagy (2ndF)(») gombok megnyomasaval az egyenlet

elejére vagy végére viheti.

Visszatorlés és torlés gomb

Eqy szam vagy fiiggvény torléséhez vigye a kurzort annak jobb oldaléra, majd nyomja

jombot. Ha a kurzor egy szémon vagy fliggvényen all, akkor azt torlheti

gombokkal is.

Megjegyzés: Tobbszintes menii esetében a billenty(i megnyomésaval vissza-
térhet az el6z6 meniszintre.

Tobbsoros playback-funkcio (54
Ennek a szamoldgépnek van egy olyan funkcidja, amellyel a korabban bevitt
egyenletek és megoldasok NORMAL tizemmddban el6hivhatok. A CaJ) gomb
megnyomésakor az el6z6 egyenlet a megoldasaval egyiitt megjelenik a kijelzén.
Az elmenthetd karakterek szama korlatozott. Ha a memdria megtelt, akkor a tarolt
egyenletek bevitelilk sorrendjében toriédnek.

+ A behivott egyenlet szerkesztéséhez nyomja meg a (<) vagy (C») gombot.

+ Atobbsoros memoria tartalma a kovetkez6 miiveletekkel torolhett: (2ndF) (ca),
modvaltas, RESET, N alapu atvaltas, a szog-mértékegységek megvaltoztata-
sa, szerkeszt6 valtésa (G (B ] (o) vagy

GE () és memoria torlése ((2ndF) o).

Els6bbségi rend a szamitasoknal

A szamologép a kovetkezo elsdbbségi sorrendnek megfelelden hajtja végre a

szamitasokat:

@ Tértek (1r4, stb.) @ a fiiggetlen véltozo a fiiggvény eldtt &ll (x™*, x2, n, stb.)

@y, @ egy taroloérték implikalt szorzasa (2Y, stb.) ® a fiiggetlen valtozo a

fiiggvény utén kdvetkezik (sin, cos, stb.) © egy filggvény implikalt szorzésa (2sin30,

A%, stb.) @ nCr, nPr, GCD, LCM ® x, +, int+ ® +, - @ AND @ OR, XOR, XNOR

@ =, M+, M-, =M, PDEG, PRAD, PGRAD, —0), —xy és egyéb lezrd utasitisok

a szamitésokhoz.

+ Zarojelek alkalmazésa esetén a zardjelekben Iévd szamitasok elsébbséget élveznek
minden més szamitassal szemben.

TUDOMANYOS SZAMITASOK

+ ANORMAL tizemmdd bedllitasahoz nyomja meg a (oo ("o ) gombokat.
Alapmiiveletek (6
+ Akozvetleniil az (=1 vagy az eldtt allo () lezard zardjel elhagyhato.
Szamitasok konstansokkal (74

+ Konstansokkal végzett szamitasnal az 6sszeadandd konstanssa valik. A kivonas
és az osztas végrehajtasa azonos madon torténik. Szorzaskor a szorz valik
konstanssa.

+ Konstansokkal végzett szamitasnal a konstans K-val jeldive jelenik meg.



Tudomanyos fiiggvények (s 4
+ Lasd az egyes fiiggvényekre vonatkozo példaszamitasokat.
‘A Lme szerkeszttben az alébbi szimbolumokat hasznaljuk:
a kifejezés kitevdjének jelzésére. (), (2
egész szamok, szamlalok és nevezok elvalasztasara.
agy s ) hasznalata esetén a Line szerkeszt6ben az értékek
bevitele a kdvetkez6 modon zajik:
+logn (alap, érték)

+ abs érték
Véletlen szamok funkcié
A véletien szamok funkcio négyféleképpen allithato be. (Az N-Base funkcio
hasznalatakor ez a funkcio nem valaszthato.) Sorrendben tovabbi véletlen szamok
generalasahoz nyomja meg: ENTER). A funkciot az gombbal kapcsolhatja ki.
Véletlen szamok
A (2ndF) (oa) ("0 )ENTER) gombok megnyomasakor egy 0 és 0.999 kozotti, harom
szignifikans szamjegybdl llo pszeudo-véletien szam jelenhet meg a kijelzon.
Megjegyzés: A WriteView szerkesztdben, ha az eredmény nem 0, akkor tort alakban

vagy tizedes tortként jelenithetd meg a gombbal.

Véletlenszer(i kockavetés
Szimulalt kockavetéshez a T billentyikkel 1 és 6 kozotti véletien
egész szam generalhato. A kdvetkezd véletienszerii kockavetéshez nyomja meg az
billentyit.
Véletlenszer(i érmefeldobas
Szimullt érmefeldobashoz a
vagy 1 (iras) generélhato. A kovetkez6
az billentyit.
Véletlen egész szam
Véletlen egész szamhoz kizérolag az ,R.Int(" segitségével hatarozhat meg tartomanyt.

R.Int(minimum érték, maximum érték)
Ha példaul a (2noF 1 99
véletlen egész szamot general a szamologép.

billentyiikkel véletlenszerii 0 (fej)
letlenszer(i érmefeldobashoz nyomja meg

A képletet irja be, 1 és 99 kozotti

A szog-mértékegységek megvaltoztatasa o
A (2ndF) ©Re») gombok minden egyes megnyomésakor ciklikusan tovabblépve
megvaltozik a sz0g-mértékegység.

Memoériaval végzendd szamitasok (104
Amemoriaval végzendd szamitasok NORMAL és STAT (izemmddokban hajthatok végre.
Rovid idejii tarolok (A- F, X és Y)

Atarolokban a billenty(i és a megfeleld valtozo billentyli megnyomésaval

tarolhat értékeket.

Atarolokban talalhato értékeket az billenty(i és a megfeleld valtozo billenty(jé-

nek megnyomasaval hivhatja el6.

Ha egy egyenletbe valtozét szeretne beszimi, nyomja meg az billentyit, majd a

kivant valtozo billentyijét.

Fiiggetlen tarol6 (M)

Ardvid idejii tarolok funkcidinak kiegészitéseként egy érték a fiiggetlen térold tartalma-

hoz is hozzadhatd vagy abbdl kivonhato.

Afiiggetlen tarolo (M) triéséhez nyomja meg a 0)(w) billentydket.

Az utolsé eredmény tarolasara szolgalé tarolé (ANS)

Az (=0 vagy mas befejez0 szamitasi utasitas megnyomasa révén elért szamitasi

eredmény automatikusan térolodik az utolsé eredmény térolaséra szolgalé taroloban.

Megjegyzések:

+ Akovetkezo fiiggvények szamitasi eredményei automatikusan térolddnak az X- vagy
az Y-taroldban. Emiatt ezen fiiggvények alkalmazésa esetén dvatosan kell eljarni az
X- vagy az Y-tarol¢ hasznélatakor.

+ —rf, —xy: X-memoria (- vagy x), Y-memoria (6 vagy y)

+Kétx " érték masodfoku regresszios szamitasbol STAT iizemmaddban: X meméria
(1:), Y memoria (2:)
(et ) billentyiikkel a taroloban talalhatd, legfeljebb 14 szamjegy(

értéket hivhatja eld.

Meghatarozhaté memériak (D1 - D3)

Ameghatarozhatd memoriakban fiiggvényeket vagy miveleteket tarolhat (D1 - D3).
+ Fiiggvény vagy miivelet térolasahoz nyomja meg a gombot, majd a meghata-
rozhatd memaria gombjat (o1, vagy (03)), végill adja meg a tarolni kivant
miveletet. Mentivel kapcsolatos miveletek, pl. nem térolhatok. Az el6zo

kijelzésre visszatéréshez nyomja meg az gombot.

+ Atérolt fiiggvény vagy mivelet behivasahoz nyomja meg a megfeleld memériagom-
bot. A térolt fiiggvény behivasa nem fog miikddni, ha a behivott fiiggvény az adott
kontextusban nem hasznalhato.

+ A meghatérozhaté memaridban tarolt fliggvények és miiveletek feliilirédnak, ha (j
tételt tarol az adott memoriaban.

+ Nem tarolhat fiiggvényeket vagy miveleteket a meghatérozhaté memériakban,
amikor értékeket vagy elemeket ad meg STAT izemmoédban.

Memorialista

Nyomja meg az (reprn)fimicr) billenty(it a memoriaba mentett értékek listajanak a
éséhez. Az értékek 9 karal tartomanyban lathatok.

Elérhet6 memoriak: A, B, C,D, E, F, X, Y, M.

Lancolt szamitasok (11
Ennél a szamoldgépnél a szamitas eredménye azonnal felhasznalhato a kbvetkezé
szamitashoz. Az el6z6 szamitas eredményét tovabbi szamitasi utasitasok bevitele
utan nem kell Gjbol eléhivni.

Szamolas tortekkel (124

Tortekkel végezhet szamtani miveleteket és memoriaval végzett szamitasokat.

NORMAL iizemmédban a tizedes szamokat és a tortszamokat a gomb

megnyomésaval valthatja at.

Megjegyzések:

+ Az altértek és valodi tortek decimalis szamra konvertalva jelennek meg, ha az abra-
zolasukhoz szukseges szamjegyek szama tobb mint kilenc. Vegyes tortek esetén a

jjelenithetd I imalis szama (az egész szamot is beleértve) nyolc.
+Hatvanas szamrendszerbeh értékek tortté alakitasahoz eldszor konvertalja azt a
) gomb megnyomésaval.

Miiveletek kettes, 6tos, nyolcas, tizes és hexadecimalis

szamrendszerben (N alapu) ®
Atvaltasokat végezhet N alap(i szamok korében a NORMAL iizemmodban. Alapvetd
aritmetikai miveleteket, zarjeles és memoriaval torténd szamitasokat is végezhet,
illetve a kettes, 6tds, nyolcas és tizes szamrendszerii szamok esetében AND, OR,
NOT, NEG, XOR és XNOR logikai miiveleteket.

Az atvaltast az egyes rendszerekben a kovetkez gombokkal végezheti el:
Megjegyzés: A szémolégép esecte'ben az A- F hexadecimalis szamok beirasa az

(a3, () és (a billenty(ik megnyomasaval

torténik.

Kettes, 6tds, nyolcas és t en nincs tized 6.Haa
tizedesjegyet tartalmazo tizes szémrendszerben levé szamot szamit t kettes, 6tds,
nyolcas vagy hexadecimalis szamrendszerbe, a tizedesjegy lemarad. Ha egy kettes,
6tds, nyolcas vagy hexadecimalis szémrendszerben végzett szamitas eredménye

tizedesjegyet eredményezne, akkor ebben az esetben is lemarad a tizedesvesszé
utani érték. Kettes, 6tds, nyolcas és hexadecimalis szamrendszerben a negativ
szamok komplemensként jelennek meg.

ldészamitasok, decimalis és hatvanas szémrendszerii szamitasok (142
Ezzel a szamologeppe\ mlnd a decimalisrol hatvanas sza erre, mind pedig a
6l deci d torténd atszamitasok elvégezhetdk. Ezenkivil
a négy alapmiivelet és a taroldval torténé szamitasok egyarant elvégezhettk a
hatvanas szamrendszerrel.
Ahatvanas szamrendszer tudomanyos megjeldlése a kovetkezo:
- o
12*Z4*56.78
fok—I I — masodperc
perc
Koordinata-atalakitasok (152
+ Aszamitas végrehajtasa eldtt ki kell valasztani valamelyik szog-mértékegységet.

+ A koordinata-atvaltasok eredményei decimalis szamként jelennek meg a WriteView
szerkeszt6ben is.

P (x,7) Y P(r6)
» >
0 X
derékszogi polarkoordinata-
koordintarendszer rendszer
Médositési funkcié o

A decimalis szamitas beliilrdl torténik, és a mantissza legfeljebb 14 szamjegybdl &ll.
Az eredmények abrazolésa mindig a kijeldlt kijelzési mod és a tizedeshelyek széma
szerint torténik; ezért a belsd eredmények nem feltétlenil egyeznek meg a kijelzett
eredményekkel. A modositasi funkcioval ((2ndF)(MDF)) &t lehet alakitani a belst
értékeket gy, hogy azok megfeleljenek a kijelzn megjelend eredményeknek; a
kijelzett értékek azutan minden tovabbi véltoztatas nélkill felhasznélhatok a kovetkezd
szamitasokhoz.
+ Ha a WriteView szerkesztd hasznélatakor a szamitas eredménye tortekkel vagy
irraciondlis szamokkal jelenik meg, akkor el6szor nyomja meg a gombota
decimalis alakra véltashoz.

Adatjavitas

Mozgassa a kurzort a javitani kivant adathoz, adja meg a szamértéket, majd nyomja
meg az billentyt.

Adat beszirasa

Amennyiben egy sort kivan beszirni a kurzor aktualis poziciéja elé, nyomja meg az
D) billenty(it. A bevitt adatok mez6jében a szamologép alapértelmezetten 0
értéket ad meg az x és az y esetén, illetve 1 értéket az FRQ esetén.

Adat torlése

Akurzorral megjeldlt teljes sor toriéséhez nyomja meg a L) billenty(t.
Megjegyzések:
+ STAT lizemmad Osszes statisztikai adat torldik az alizemmaod megvaltoztata-

sakor, vagy a (2 megnyomésakor.
+ STAT {izemmodban a beviteli tablazat megjelenitéséhez nyomja meg a
billentyit.

Statisztikai szamitasok és valtozok

Az egyes statisztikai asokhoz a kovetkezo statisztikak készithetdk (lasd az
alabbi tablazatot):

Egyvaltozos statisztikai szamitas

@ és @ statisztika.

Linearis regresszié szamitasa

@, @ és @ statisztika. Becsiilt y adott x-hez (becsillt y ') és becsiilt x adott y-hoz
(becsiilt x ).

Macodfoki

g
@, @ és @ statisztika valamint a, b, ¢ egyiitthatok a masodfoku regresszios fiiggvény
kepletében (y = a + bx + cx?). (Masodfoku regresszio szamitasnal nem hasznalhatd
korrelacios egyutthato (r).) Két x * érték esetén az értékek ,1:" és ,2." jelzéssel
jelennek meg, és kiilon tarolddnak az X és Y memériakban.

Emellett killon meghatérozhatja az 1. értéket (x1°) és a 2. értéket (x2°).
Exponencidlis regresszio, logaritmikus regresszio, hatvanyfiiggvényes
regresszio és inverz regresszi6 szamitasa

@, @ és @ statisztika. Ezen kiviil becsillt y adott x-hez és becsiilt x adott y-hoz.
(Mivel a szamoldgép minden képletet linedris regresszios képletté alakit &t a tényleges
szamitas végrehajtasa elétt, az a és b egyiitthatok kivételével az dsszes statisztikat az
atszamitott, nem pedig a beirt adatokbl késziti el.

A legnagyobb kozos oszto (Greatest Common Divisor - GCD) kit
Mia 24 és a 36 GCD-je?

36 (=) 12.

A legkisebb kozos tobbszoros (Least Common Multiple - LCM) kiszamitasa
Mia15ésa9LCM-je?

9= 45.

Hanyados és maradék kiszamit (174

+A,Q" a hanyadost jeldli, mig az ,R" a maradékot.

+ A (2n0F billenty(i megnyomésat nem kévetheti egy mésik miivelethez tartozo
billentyli - példaul (+, -, x, <) - megnyomasa, mivel ez hibat eredményez.

+ Ahényados és a maradék ,NORM1" formé&tumban jelenik meg. Amennyiben nem
az Osszes szamjegy jelenithetd meg ,NORM1" formatumban, a szamolégép normal
osztést hajt végre.

Primfaktorizacio (154

NORMAL iizemmadban a szamitas eredménye megjelenithetd pri ok szorzataként.

+ A2-nél nagyobb és 10 szamjegynél nem tobbet tartalmazé pozitiv egész szam
bonthato fel primszamok szorzatéra.

+ A3 vagy kevesebb szamjegy(, primszammé nem faktorizalhato szémot a szamolo-
gép zérojelben jeleniti meg.

+ A primfaktorizacio
jelenik meg (W-VIEW vagy LINE).

+ A primfaktorizacio szamitasi eredménye tulnydlhat a képernyd szélein. Ezek a részek
az (40 vagy az (» ] billenty(i megnyomésaval jelenithetok meg. A bal vagy jobb
végre ugrashoz nyomja meg az (2ndF) () vagy az () billentydt.

Amé ol

ye a szerkeszt6 beallitasainak den

STATISZTIKAI SZAMITASOK oD
A STAT lizemmodban a szamologéppel statisztikai szamitasokat lehet végezni.

A STAT {izemmadon belill nyolc alizemmad van. Nyomja meg a (voog) gombot,
majd nyomja meg a kivalasztott szamgombot:

(o) (sp) : Egyvaltozos statisztika

(a+bx)  :Linedris regresszio

a+bx+cx’) : Masodfoku regresszio

ae"bx) : Euler-féle exponencidlis regresszio

(a+b+1nx) : Logaritmikus regresszio

(5 (a*x"b) :Hatvanyfilggvényes regresszio

(8] (a+b/x) :Inverz regresszio

(a*b*x)  : Altalanos exponencialis regresszio

Megjelenik a statisztikai adatbevitelre szolgalo képemyd.

Miutan megadta a statisztikai adatokat a beviteli képernyén, nyomja meg a
vagy az billenty(it, és zarja be a beviteli tablazatot. Ezt kovetden ellendrizheti

a statisztikai értékeket a STAT meniiben ( A7), valamint meghatérozhat
statisztikai valtozokat.

Adatbevitel és -javitas

Adatbevitel
Beviteli mez8
X FRQ X Y FRQ
1 1
> >
Egyvaltozos adatok Kétvaltozos adatok

+ Az adatok bevitelét kivetGen nyomja meg az billenty(it. A bevitel ezzel befe-
jezdik, és a kurzor a kdvetkezé sorra ugrik. Amennyiben nem adott meg értéket az
x vagy az y szaméra, a szamologép 0 értéket ad meg, az FRQ (frekvencia) szaméra
az érték 1 lesz, és a kurzor a kdvetkez6 sorra ugrik.

+Az segitségével egyszerre megadhatja az X és az FRQ (vagy az X, az Y és
az FRQ) értékét.

+ Abeviteli tablazatban az egyes értékeknél maximum 6 szamjegy lathato, beleértve
ajelet és a tizedesjelet. A hosszlisagukban 6 szamjegyet meghalado értékek
exponencialis jel6lésben jelennek meg.

+ Aszamoldgépben legfeljebb 100 adatelemet rogzithet. Egyvaltozos adatok esetén
a gyakorisag megadasa nélkill rogzitett adatelem egyetien adatelemnek, a gyakori-
saggal egyitt rogzitett adatelem pedig két adatelemnek szamit. Kétvaltozos adatok
esetén a gyakorisag megadésa nélkill rogzitett adatelem készlet két adatelemnek,
a gyakorisaggal egyiitt rogzitett adatelem készlet pedig harom adatelembdl &llo
adatsornak szamit.

+ Statisztikai szamités végzéséhez nyomja meg a vagy az billentyt, és
zarja be a beviteli tablazatot.

Az adatok helyesbitése

Az (O, ™)), (), vagy () billentyi segitségével mozgassa a kurzort, és

vélassza ki a kivant adatot. Nyomja meg a (2ndF) (A7) vagy a (2ndF) (W) billenty(it a

kurzorak az adatsor elejére vagy végére léptetéséhez.

n Aminték szama
X Egy minta kdzépértéke (x-adatok)
SX Egy minta standard eltérése (x-adatok)
5% A minta variancidja (x-adatok)
@ Lox A statisztikai sokasag standard eltérése (x-adatok)
7 o A sokaség varianciaja (x-adatok)
x A mintak dsszege (x-adatok)
2 A mintak négyzetosszege (x-adatok)
xmin A mintak minimalis értéke (x-adatok)
xXmax Amintak alis értéke (x-adatok)
5 Egy minta kézépértéke (y-adatok)
sy Egy minta standard eltérése (y-adatok)
5%y Aminta variancidja (y-adatok)
ay A statisztikai sokasag standard eltérése (y-adatok)
%y A sokaség variancidja (y-adatok)
Sy A minték dsszege (y-adatok)
@ |52 A mintak négyzetdsszege (y-adatok)
Sxy Amintak (x, ) szorzatainak dsszege
Ty A mintak szorzatainak Gsszege (2, )
e Amintak 3. hatvanyanak dsszege (x-adatok)
it Amintak 4. hatvanyanak dsszege (x-adatok)

ymin A mintak minimalis értéke (y-adatok)

ymax | Amintak maximalis értéke (y-adatok)

0, Aminta els6 kvartilise (x-adatok)
® | Med A minta medianja (x-adatok)
0. Aminta harmadik kvartilise (x-adatok)
r Korreldcios egyiitthatd (a kvadratikus regresszio kivételével)
a Aregresszios egyenlet egyitthatoja
@ b Aregresszios egyenlet egyitthatoja
e A méasodfoku regresszios egyenlet egyitthatoja
R? Determinacios egyiltthato (k regresszio)
? Determinacios egyitthato (a kvadratikus regresszio kivételével)
STAT menii

Abeviteli tablazat t at kovetoen het statisztikai értékeket, regresszios
egyiitthato értékeket, valamint meghatarozhat statisztikai valtozokat a STAT meniibdl

(C0)): Statisztikai értékek megjelenitése

(C1): Regresszios egyiitthato értékek megjelenitése

: Statisztikai érték valtozok meghatarozasa

: (X vonatkozas() statisztikai érték valtozok meghatarozasa
: Max./min. érték valtozok meghatérozasa

: Regresszios egyiltthatd valtozok meghatarozasa

Megjegyzések:
+ Aregresszids egyiitthato értékek listas nézete és a regresszios egyiitthato valtozok
specifikacidja nem jelenik meg egyetlen valtozos statisztikai szamitas esetén.

+ Abecsillt x” s y " értékek a ((2ndP) (¥
meg. Amennyiben két x* érték létezik, az éi
rozhatja az x1”és x2 " értéket a STAT meniibdl (|

+ Astatisztikai érték és regresszios egyiitthatd érték listakbol nem Iehet visszatémi a
meniibe a (5] billentyl megnyomasaval.

A statisztikai khoz hasznalt kéy (214

Hiba jelentkezik az alabbi esetekben:

+ A kdztes eredménynek vagy a szamitas végeredményének abszolut értéke 1 x 10,
vagy ennél nagyobb.

+ Anevezd nulla.

+ Negativ szam négyzetgyokét probaltak meg kiszamitani.

+ Akvadratikus regresszié szamitasnal nincs megoldas.

TABLE (TABLAZAT) UZEMMOD 223
Egy vagy két fiiggvény értékeinek a valtozasa a TABLE izemmadban jelenithetd meg.

billenty(ikkel hatarozhatok
116 kinyeréséhez meghaté-

Tablazat beallitasa

1. Nyomja meg a billenty(it a TABLE tizemmddba lépéshez.

2. Adjon meg egy fiiggvényt (Function1), majd nyomja meg az ETEA) billenty(it.

3. Sziikség szerint adja meg a 2. fliggvényt (Function2), majd nyomja meg az
billentydt.



4. Adjon meg egy kezddértéket (X_Start:), és nyomja meg az billentydit.
Az alapértelmezett kezddérték 0.

5. Adjon meg egy lépésértéket (X_Step:). Az alapértelmezett Iépésérték 1.
+Az (Ca]) és (W) billentylik segitségével mc

a lépésérték kozott.

6. Nyomja meg az billentyiit, amint befejezte a Iépésérték bevitelét. Megjelenik
egy tablazat az X valtozoval és a megfeleld értékekkel (ANS oszlop), amelyben 3
sor l4thato a kezdoérték alatt.

Amennyiben két fiiggvényt adott meg, megjelenik az ANS1 és ANS2 oszlop. Az
(CaD) és (W) billenty(ik segitségével modosithatja az X értékét, és megtekintt

ja a kurzort a k és

ERROR 04: Adathiba
+ Az adatelemek széma meghaladja a 100-at STAT izemmédban.

Figyelmeztetd iizenetek

Cannot delete! (Nem torolhetd!)

+ Akivalasztott tétel nem torolhets a vagy (2
a WriteView szerkesztben.
Pl. 5 OO
Ebben a példaban a zarojelek torlése elétt tordlje a kitevét.

1) megnyomasaval

a megfeleld értékeit tablazat formajaban.

+ A tablazat kizarélag megjelenitési célokat szolgal, és nem szerkesztheto.

+ Az értékek maximum 7 szdmjegyig lathatok, beleértve a jeleket és a tizedesjelet.

+ Nyomja meg az (<) vagy az (™») billenty(t a kurzomak az ANS oszlopba
(ANS1 és ANS? oszlopokba, ha két fiiggvényt adott meg) vagy az X oszlopba vald
mozgatasahoz.

+Ajobb als részben a kurzor értékének dsszes szamjegye megjelenik.

Megjegyzések:

+ Fliggvény esetében csak az X" hasznalhato valtozoként, az Gsszes egyéb valtozét a
szamoldgép szamnak tekinti (valtozokban tarolt szamok).

« Irracionalis szamok (minta " és a 1) is meghatarozhatok kezddértékként vagy
Iépésértékként. Nem adhatja meg lépésértékként a 0-t, vagy negativ szamot.

+ Fliggvény beviteléhez hasznélhatja a WriteView szerkeszt6t.

+ A kdvetkez6 funkciok nem hasznlhatok TABLE izemmadban: koordinéta-étalakita-
sok, atvaltasok a tizes és a hatvanas szamrendszer kozott, valamint szogmértékek
atvéltasa.

Cannot call! (Nem hivhato be!)

+ A meghatérozhatd memoériaban (D1 - D3) térolt fiiggvény vagy miivelet nem
hivhato be.
PI. Statisztikai valtozét akart NORMAL izemmédban behivni.

Buffer full! (Puffer tele!)

+ Az egyenlet (beleértve a szamitast lezard utasitast) meghaladja a beviteli puffer
méretét (159 karakter a WriteView szerkesztében vagy 161 karakter a Line
szerkeszt6ben). Az egyenlet nem haladhatja meg a beviteli puffer méretét.

Szamitasi tartomanyok (234
* Az alabb megadott tartomanyokban a szamologép aga a manti-
ssza legal yabb értéke ében *1. Tovabbi szamitasok k.

ban a halmozédé szamitasi hibak kisebb pontossagot eredménye-

zhetnek. (Ugyanez vonatkozik az y*, ‘\f, n!, &, In, stb. is, amikor a gép
kovetdszamitasokat végez.)
édos elhajlasi és

14 tah

a szamitasi hiba

+ A tablazat megjelenitése iddbe telhet, vagy ,—--" jelenhet meg, a bevitt fiiggvénytdl,
vagy az X valtozora vonatkozoan meghatarozott feltételektd fiiggden.

+ Felhivjuk a figyelmét, hogy tablézat létrehozasakor a szamoldgép étirja az X valtozd
értékeit.

+Az lizemmdd kezdeti képernydjére vald visszatéréshez nyomja meg a (2
vagy az izemmodvalasztési billentyt, igy a szamoldgép visszadllitja a kezddértéket
és a lépésértéket az alapértelmezett értékekre.

DRILL UZEMMOD

Matematikai gyakorlés (Math Drill): (@]
Véletlenszerlien megjelenitett, szmtani miveletekre vonatkozo kérdések pozitiv
egész szamokkal és 0-val. Megadhatja a kérdések szamat és a miivelet tipusat.

Szorzétabla (x Table): (oog
Veéletl (ien vagy sorban
(1-12).

kérdések a szorzotabla minden sorabdl

ADRILL izemmodbdl kilépéshez nyomja meg a gombot, és vélasszon mas
(izemmodot.

Math Drill és x Table hasznalata

1. Nyomja meg a (w (Co7) gombokat a Math Drill vagy a (Mo
gombokat a x Table megnyitasahoz.

2. Math Drill: A Ca)) és () gombokkal valassza ki a kérdésszamot (25, 50 vagy
100).
x Table: A (Ca)) és (¥ ) gombokkal valassza ki a szorzotabla egy sorat (1-12).

3. Math Drill: A (<) és () gombokkal valasszon ki egy miivelettipust a kérde-
sekhez (+, -, x, + vagy +-x+).
x Table: A (€0 és (» ) gombokkal valassza ki a sorrendet (,Serial (egymast
kovetd) vagy ,Random (véletlenszerd)’).

4. Az inditashoz nyomja meg az gombot.
AMath Drill vagy x Table (csak véletlenszer(i) hasznélatakor a kérdések kivalaszta-
sa véletienszerdien torténik, és azok nem ismétiédnek, legfeljebb véletlendl.

5. Adja meg a megoldast. Ha hibas szamot adott meg, annak torléséhez, majd a
helyes vélasz beirasahoz nyomja meg az vagy a gombot.

6. Nyomja meg az gombot.

(@)

+ Ha a megoldés helyes, akkora hl" " jel jelenik meg, majd jon a kovetkezo kérdés.

+ Ha a megoldéas nem jo, akkor az , e jel jelenik meg, és a kérdés megismeétiddik.
Ez téves valasznak szamit.
+ Ha vélaszadas nélkiil nyomja meg az gombot, akkor a kijelzn megjelenik a
helyes megoldés, majd a kovetkezd kérdés. Ez téves valasznak szamit.
7. Folytassa a kérdések dlaszolasat a ldas beirasaval és az gomb
megnyomasaval.
8. Ha végzett, nyomja meg az gombot, amire megjelenik a helyes valaszok
széma és aranya.
9. Az aktudlis gyakorlat kezdGképemysjére visszalépéshez nyomja meg az
gombot.

Math Drill kérdések tartomanya

Az egyes miiveletek kérdéseinek tartoménya a kévetkezo.

+ Osszeadas: ,0 + 0" és,20 + 20" kozott

- Kivonas: 0 - 0" és ,20 - 20" kozétt; a valaszok pozitiv egész szamok és 0.

x Szorzas: 1 x 0" vagy ,0 x 1" és 12 x 12" kozott

+ Osztas: ,0 + 1" és 144 + 12" kozott, a vélaszok pozitiv egész szamok 1 és12
kozott, illetve 0, osztando legfeljebb 144, és oszt6 legfeljebb 12.'

+-x+ Vegyes miiveletek: Az dsszes fenti anyon beliili kérdések jelennek
meg.

HIBAK ES SZAMITASI TARTOMANYOK

Hiba

Akkor fordul el6 hiba, ha az egyik szamitas tlllépi a megadott szamitasi tartomanyt,
vagy ha hibas szamitas elvégzését kisérelték meg. Hiba jelentkezése esetén a ()
(vagy a (»)) gomb megnyomasara a kurzor automatikusan az egyenletnek arra a
helyére ugrik, ahol a hiba van. Oldja meg az egyenletet, vagy az egyenlet torléséhez
nyomja meg az gombot.

Hibakédok és hibafajtak

ERROR 01: Szintaxis hiba
+ Nem megengedett miivelet elvégzését kisérelték meg.
példaul: 2 (+J(=05(C=1

ERROR 02: Szamitasi hiba

+ Valamelyik szamitas kdzbensd eredményének vagy végeredményének abszolt
értéke tallépi a 10" értéket.

+ Megprobaltak nullaval osztani (vagy egy koztes szamitas eredménye 0 volt.)

+ Szamitasok végzése soran tlllépték a megadott szamitasi tartomanyt.

+ 0 vagy negativ értéket adott meg lépésértékként TABLE lizemmodban. A kezdéér-
ték vagy a lépésérték abszolut értéke eléri vagy meghaladja a 10 értéket TABLE
{izemmodban.

+ Ha a primekre faktorizaland6 szam meghaladja a 2 értéket, és nem 10 szamjegy(i
pozitiv egész szam, vagy ha a primfaktorizacio eredménye negativ szam, tizedes
szam, tort, ', vagy .

ERROR 03: Bedgyazési hiba
« Tallépték a pufferek Iétez6 szamat (Gsszesen 10 puffer van a szamokhoz,
és 64 puffer van a szamitasi utasitasokhoz).

is pontok
valik.

odik és egyre
+ Szamitasi tartomanyok:
+10°% ~ £9.999999999 x 10% és 0.
Ha a bevitel vagy valamelyik szamitas kozbensd eredményének, illetve végeredme-
nyének abszollt értéke kisebb, mint 10-%, akkor a szamitasoknal és a kijelzésnél a
szamologép azt nullanak tekinti.
yek megielenitse \sogitségs
Aszamitasi eredmények akkor jelenithetok meg v segitségével, ha minden alébbi
feltétel teljestl:
+ Aszamitas kdzbensd és végeredményei az alabbi formaban jelennek meg:
sab , oVd
Te T f
+ Ha minden egyiitthatd az alabbi tartomanyokba esik:
1<a<100;1<b<1.000; 0 < c<100;
1<d<1.000;1<e<100; 1 <f<100
+ Ha a szamitas kdzbensd és végeredményei egy vagy két tagbol allnak.
Megjegyzés: Két, r-t tartalmazo tort tag eredménye kdzds nevezére lesz hozva.

" hhi
y

Er

AZ ELEM KICSERELESE

Az elemek kicserélésé p

Szakszerlitlen kezelés esetén az elemek kifolyhatnak vagy felrobbanhatnak. Cse-

rélésiikkor vegye figyelembe a kdvetkezo tudnivalokat:

+ Az (j elemnek elGirt tipustnak kel lennie.

+ Az elemet a szamologépen feltiintetett jeldlésnek megfelelden helyezze be.

+ Aszamoldgépben [évd elemet a gyarban tették be, és az esetleg mar a miiszaki
adatokban megadott idd letelte eldtt lemertilhetett.

Atarolok tartalmaval kapcsolat inivalok
Elemcserénél a tarold tartalma toriédik. A szamologép meghibasodésa, vagy
javitésa is az adatok torlésével jarhat. Véletien balesetek esetére készitsen

feljegyzéseket a tarolokban talélhatd dsszes fontos adatrdl.

Az elemek kicserélésének idopontja
Amennyiben a kijelz6 a kontrasztarany beallitasat kdvetéen is gyenge kontrasztot
mutat, elemcserére van szikség.

Figyelmeztetés

+ A szdmoldgépben hagyott lemerillt elem szivaroghat, és kérosithatja a szamologépet.

+ Az elembdl szivargd folyadék a szembe kerillve slyos sériilést okozhat. Ebben az
esetben a szemet tiszta vizzel ki kell mosni, és azonnal orvoshoz kell fordulni.

+ Az elembdl szivargd, és bérrel vagy ruhanemiivel érintkezé folyadékot azonnal le kell
mosni tiszta vizzel.

+ Ha bizonyos ideig nem kivanja hasznlni a szamoldgépet, tavolitsa el az elemet és
tarolja azt biztonsagos helyen. igy elkeriilhetd, hogy a gép a szivargo elem miatt
kérosodjon.

+ A lemerillt elemet ne hagyja a készilékben.

+ Az elemeket nem szabad gyermekek szaméra elérhetd helyen térolni.

+ Szakszer(itlen kezelés esetén fennll az elemek felrobbandsanak veszélye.

+ Ne dobja nyilt tlizbe az elemeket, mert felrobbanhatnak.

Az elemek cseréjének végrehajtasa

1.A gomb megnyomasaval kapcsolja ki a késziiléket.

2. Tavolitson el egy csavart. (1. 4bra)

3. Az elemtarto fedelének levétele céljabol tolja kissé eldre, majd emelje meg a fedelet.

4. Golydstoll vagy mas hegyes targy | vegye ki az elt alodott elemet.
(2. abra)

5. Uj elem behelyezése. Ugyelien arra, hogy ,+" pozitiv polusukkal felfelé nézzenek.

6. Tegye vissza, majd a csavarokkal rogzitse ismét az elemtarto fedelét.

7. Nyomja meg a RESET kapcsolt (a hatoldalon) egy golyostoll hegyével vagy
hasonl¢ targgyal.

8. Allitsa be a kijelz6 kontrasztjat. Lasd ,A kijelz6 kontrasztianak beallitasa’.

+ Ellendrizze, hogy megjelent-e a kdvetkezé kijelzés. Ha nem jelent meg a kijelzés,
akkor ki kell venni, majd ismét vissza kell tenni az elemeket. Ezutan ismét
ellendrizze a kijelzést.

HORMAL MODE

1.4bra (| 2.4bra

S
Automatikus kikapcsolé funkcid

Ha karillbeliil 10 percen at egyetlen billenty(it sem nyomnak meg, akkor a szamologép
automatikusan kikapcsol, hogy ne fogyassza feleslegesen az elemet.

MUSZAKI ADATOK

Kijelzo: 96 x 32 pontmatrixos folyadékkristalyos kijelzé

Szémitasi eredmények megjelenitése:
Mantissza: 10 szamjegy
Kitevd: 2 szamjegy

Belsd szamitasok: ~ Max. 14 szamjegy(i mantisszak

Rendelkezésre 4ll6 parancsok:

64 szamitési utasitas / 10 numerikusérték

1,5V == (egyenaram): Alkali elem (LR44 vagy annak

megfelel§) x 1

Az elemek miikodési élettartama:
kb. 3 000 6ra “55555” kijelzése esetén, 25 °C-on
(Az alkalmazas modjatdl és egyéb tényezokidl fiiggden
véltozhat.)

Uzemi hémérséklet:  0°C - 40°C

Kulsé méretek: 80 mm x 158 mm x 14 mm

Tomeg: kb. 102 g (elemekkel)

Tartozékok: 1 darab elem (a szamologépben), kezelési utasitas
és kemény tok

Aramellatas:

TOVABBI INFORMACIOKAT A TUDOMANYOS SZAMOLOGEPPEL
KAPCSOLATBAN A KOVETKEZO HELYEN TALAL:

http:/fwww.sharp-calculators.com



O (=D

PELDASZAMI 0=sin"x, 0 =tan'x 0=cos'x
454285+ 3= DEG —90<H <90 0<0<180
@ & (FSE) 140, n=0=
18+6_ 5 RAD _7<9S7 0<0<m
100000 + 3 = = 3
15-8 33 GRAD ~100 < 0 < 100 0<6<200
(onve) 100000 ()3
NORM1 — 42 x -5+ 120 =
f ! &=[c 33'333,33333 X -90.
— [FIX: TAB 2] 33'333.33 (6x10% + (4x 107 = OO0
1'250'000. 1
90° — [rad (one) 90 - T
—[SCI:SIG 2] 3.3E04 [rad] (2ndF) (RG) >
—[d] 100
— [ENG: TAB 2] 33.33E03 (7 4
- [ 90.
S[NORM1] (&) () (3) 33'333,33333 34 +57= 34(x)57(=) 91.
45+ 57 = 45 (=) 102.
(104 (v ) (w=) (ans)
6 (=) (EDITOR) 68 x 25 = 68 (x)25(=) 1'700.
8x2=>M (one) 8 (X 2 (s10) (m) 16.
—[APPROX]  (ono)EEwW (2 ) (o) (1) 0. 68 x 40 = 40(=) 2'720.
1
24 - (8x2)= 24 ALPHA) 1—
1e2- 1052 0.5 @x8 R —— 2
— [EXACTab ) CoCD) 0. O @x2)x5= BB D005 () se.
1:2- 105205 + o=u 90D 6.
sin60 [7] = $150 x 3= My 150 (xJ3 (w) 450.
@ (ETe) (RECURRING DECIMAL) 0.866025403 +) $250: My + 250> M, 250 () 250.
T — Az _ o v (XD 5 (2ndF)
— [ON] D 0. cos— [rad] = > ) M2 x 5% s 35,
116
611+ 495 = 611 (04951 12455 0.787106781 M= (reb) () 665.
s tan~'1 [g] = 24,2 24 ()46 ,2
o 50. 4+6 5 = 5
1.234 1
3% (A) +60 + (A) = 325
1.234343434 (cosh1.5 + sinh1.5)2 =
sinh~' = D1 o
116
1—2 20.88553692
495 . sinh=10.5 = (0)e.5(=) 0.481211825
tanh™' ==
611 (=495 1.2(34) 7 0.895879734
1234343434 In20 = 2.995732274 1713
1r116r495 log50 = 1.698970004 6+ 4=ANS ovg)6 C+J4 (=D 10.
6111495 log> 16384 = (2ndF) (100:X) 2 (®) 16384 (=) 14. ANS +5 = 5= 15.
(2ndF) (o) 2 8 x 2 =ANS 8(xJ2(= 16
1.2(34) (=) 14.
o = @) (e 3 (=) 20.08553692 ANS? = =) 256.
Tre= 1 )@ Ce)
=) 0.367879441
1017 = @PG)1.7(=)  50.11872336 4%
—t—= 37 13 29
13 =) 42 6
20
23 0.389523809 4.833333333
20
—2 4 2 _ *
115 R ek 31 (@)2(F)4(@I3(=]  4r5r6
: 63
-2024
1i 6t 29ré6
20 129599
- 64
V3 xV5= 3OOXIEs N 4.833333333
2'024.984375 5
“4r5r6=4—
3.872983346
®
in45 _ 2
sin4s = 450=J 2 2'024.984375 ®
8.707106781 -2024r63r64 X
129599164 DEC (25) — BIN 11001
6 (A 8= 512. HEX (1AC)
0. VAT = . —BIN BIN 110101100
®3(5+2) = 21. : — PEN PEN 3203
@®3x5+2= 17. 4. —ocT ocT 654
®B+3)x2= 16. 27 = (W )27 (=) 3. — DEC 428.
-® 21. 4= 4 @) (=) 24, BIN (111) — NEG BIN 1111111001
-® 17.
10P3 = 10 (20 P ) 3 (=) 7280. 1011 AND 101 =
-® 21. [BIN] BIN 1
sCo= 5 (2ndF) (xCr) 2 (=) 10.
N6 (2ndF) () 16. 5A OR C3 = [HEX]
500 x 25% = 500 (X) 25 (2nd) 125. HEX DB
NOT 10110 = [BIN]
120 + 400 = ?% 120 (=) 400 (2ndf) (%) 30. 19110 (=) BIN 1111101001
%) = _ (=007 2 4 (xOR)
500+ (500 x 25%) = 5008 (£)25 (n 625. 24XOR4=[0CT] "=+ ocT 20
400 — (400 x 30%)= 400 (=) 30 (2 280. B3 XNOR 2D = (*HEX) B3 (XNOR)
[HEX] 20 (=) HEX FFFFFFFF61
[5-9|= (@ndd) () 5 (=D 9 (=D 4. bEC 159




(14 JCID) @ ([WoDE (STAT) (NsD)
7°31°49.44” — [10]  (ONC) 7 i 663 _ _
49 44 @) 7553 DggA (wobg () (o)
123.678 — [60] - L | X | FRQ
123. 678 (2ndF) (=059 123°40°40.8" 30 1|
3h 30m 455 + 0 (OWs) 45
6h 45m 36s = [60] 6 45 40
36(=) 10°16°21." 4
1234°56'12 + 1234 [©W5) 56 (615 40 | 20 EER) 30 EVTER) 48 () 2 (ENTER) 50 EvTER)
0°0'34.567°=[60] 12 (+ )0 (ows) @
(Ow8)34.567 (=) 1234°56’47." 50
3h 45m - 1.69h 3945 =)1.69
=[60] (=) 2°336."
sin62°1224’=[10]  (sin) 62 (OWs) 12 !
(ows)24 (=) 0.884635235
— DATA—
& =) 30
(.:6_)(V= r: 7.211102551 40
y=4"lo=11 o 33.69806753 40 M | x | FRa |
r=14 x= 14 36 X: 11.32623792 45 3| 45 3
0=36[ \y= Y: 8.228993532 45 4| 60 1
5
45 y
@ (wor) 60
— [FIX, TAB=1] (ong) o) (1) (01 0.0
5:9=ANS  5(%)9() 5 € (oo (STAT) am) (57a0) () (07
0.6 DATA (woog) (1 ) (o) (2ndF)
B i 95 95 [ENTER) 80 (o) 2 ENTER)
ANSxo= L)9C) >? 80 &l 50 @)
5(2)9 (=) = 80
75 ] x | Fra |
0.6 75 3|75 3
3 75 4|50 1
— [MDF] 5 50 5 | I
»
_ w2 2
ANS x 9 = 09 (=D 5 o Stat @[SD]
5.4
n = 7.
— INORM1] >4 ¥ = 75.7142857
5 » o) sx = 13.3630621
1 -5 x 9 = 5.5655555555555 x 107" x 9 12X = 178571429
23 . 9-06x9
5 Tox = 12.3717915
O2X = 153.061224
> 2x = 530,
12Xz = 41'200.
23:5 (@we) 23 (zndF) (int=) 5 Q: 4. T xmin= 50.
= R: 3. 01 = 75.
tooa.  95@DmD4 a 2. = - 7.
e == R 1.5 e = 8e.
82+ (5)= (= 32 (2ndF) (ind a 6. G2 Txmax= 95.
T () R -2.
one)( () 95 (=)
-x -1
5-%)  10450=
O @) :
12210 = CxD)1e(+)50 (= 64.43210706
T ©@©@12218 (=) 127210.
— DATA — ™oog (1] (1) 2 (] 5 (uin) 2 ENTER)
2x3x5x11x37 x|y |12 24 ENTER) 21 40 () 3 EvieR)
> | 5 15 25 EnTeR)
12'210. 2|5
12 | 24 U X | Y | FrRa |
1234567 = .
1234567 (=) 17234'567. K 5 H
21|40 5 |
21 | 40 »
127x(9721) 21 | 40
15 | 25 D) Stat 1[a+bx] o
a+bx

x=8-y'="?

y=46->x"=7

+
a =1.050261097
b = 1.826044386
r =0.995176343

12x¢ = 654'836.
ymin = 5.
ymax= 40.

3y’ 6.528394256

46 46x" 24.61590706

8 13
] X | \ | FrRa_|
5 2 4 23 200 1
5015 71 1
23 | 200 ¢ I
»
15 | 71 Stat 2[a+bx+cx?] 0
a+bx +cx2
a 5.357506761

b =-3.1208289663
Cc =

l 0.503334057

) Ta+ bx + cx?
2= 0.99994896
x=10—y =7 (oNC)1 @ (2ndF) 10y” 24.6880159
22x°
y=225x'=? 22 1: 9.63201409
2: -3.432772026
22 22x72
(5)(5) -3.432772026
(214
_ x _ Xt —nx?
xX= n OX = T
gx= |EXC =M
n—1
-z [ £y? = ny?
y:% o= = n =
y? —ny?

2 (TABLE)

2t
Hox | ANs
! 5
X_Start: -2 2 81 ?
X_Step:1 9 N -2
M@
) X ANS
0 1
1 2
5
1 2.
x2+1
1
() (X ) (+)
x+35 - T X | ANS1 | ANs2 |
| 2 6
X_Start:1 1 2 30 :
X_Step:1 1 ¢ 1

Funkcio

Dinamikus hatokor

sinx, cosx, tanx

DEG: |x|< 10"
(tanx: |x|#90(2n — 1))*
RAD: |x|< - x10'

(tanx: |x| # %(Zn —1)*

10
GRAD: |x| < 5 x 10"
(tanx: |x| = 100(2n — 1))*

sin~'x, cos™'x

|x] <1

tan"x, 3x

|x| < 101

Inx, logx, logax

10799 <x < 107,109 < g < 10'° (g = 1)

*y>0: —10"% < xlogy < 100

ey=0: 0<x<10'®

*y<0: x=n ;
O<lx]<ti=2n-1,x20),
—10"% < xlog|y| < 100

ey 0 10 < —logy < 100 (x % 0)
y>0 — <~ logy < (X #
ey=0: 0<x< 1010

~y ey<0: x=2n-1 .
(O<lx|<t:5m=n,x20),
1
—-10'% < —log|y| < 100
e¥ —10'% < x < 230.2585092
10* —10'% < x < 100

sinhx, coshx, tanhx

x| < 230.2585092




sinh™'x |x] < 10%°
cosh™'x 1<x<10%
tanh™"x x| <1
x? |x| < 10%
X3 x| < 2.15443469 x 10%
Vx 0<x<10'°
x! |x] < 101% (x # 0)
n! 0<n<69*
0 < r < n <9999999999*
nPr (n r)' < 10100
0 <r<n<9999999999*
Cr 0 %!r <69
o< 10100
~DEG, D°M’'S 0°0°0.00001” < | x| < 10000°
x,y—r0 W<10‘°0
0<r<10'%°
DEG: |0]<10%
P RAD: |G|<ﬁx101°
GRAD: |0] <7 x 1010
DEG — RAD, GRAD — DEG: |x| < 1019
DRG»>-

RAD — GRAD: [x| < - x 10%

nGCDn, nLCMn

0<n< 101

|m| < 9999999999

Figyelem:
Aterméket ezzel
ajeloléssel lattak
el. Ez azt jelenti,
hogy a hasznalt
elektromos és elek-
tronikus

R.Int(m, n) |n| <9999999999*
m<n, n—m< 100
— DEC DEC: |x| < 9999999999
— BIN BIN: 1000000000 <x < 1111111111
— PEN O<x<111111111
— OCT PEN: 2222222223 < x < 4444444444
— HEX 0 <x < 2222222222
AND OCT: 4000000000 < x < 7777777777
OR 0<x<3777777777
XOR HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
XNOR 0 < x < 2540BE3FF
BIN: 1000000000 < x < 1111111111
0<x<111111111
PEN: 2222222223 < x < 4444444444
NOT 0 < x £2222222221
OCT: 4000000000 < x < 7777777777
0<x< 3777777777
HEX: FDABF41CO01 < x < FFFFFFFFFF
0 < x < 2540BE3FE
BIN: 1000000001 <x < 1111111111
0<x<111111111
PEN: 2222222223 < x < 4444444444
NEG 0 < x < 2222222222
OCT: 4000000001 < x < 7777777777
0<x< 3777777777
HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
0 <x < 2540BE3FF
*n, m, 1 egész szam
Hulladék ok részére
—_—

1. Az Eurépai Uniéban

Figyelem: Ha a készilléket ki akarja selejtezni, kérjiik, ne a kdzonsé-
ges szemeteskukat hasznalja!
A hasznélt és

a hasznalt es

kiili}n, és

jogszabalyokkal 6sszhangban keII kezelni. A tagallamok altali
végrehajtast koveloen azEU a\lamokon beliil a magan haztanasok

nem szabad az

hasznélt
juttathatjak vissza a Kuelo\t gyujloletesltmenyekbe Egyes orsza-

éltalanos haztartasi

. > gokban a helyi ki i Ontol
hulladékkal keverni. 5 ragiterméket, ha hasonlo termekei vasarol.
Ezekhez *) Atovabbi ré Kériik, & azb
atermékekhez g hagznalt vagy elemek
Kilon vagy atorok vannak, kequk ezeket selejtezze

rendszer (izemel.

ki a helyi eléirasoknak megfelelden.

A termék szabalyszer(i klse\eﬂezesevel On segit biztositani azt,
hogy a hulladék kezelésen, viss-
zanyerési és Ujrahasznositasi e\]arason ezaltal kdzremikodik
a lehetséges karos kornyezeti és human egészségi hatasok
megeldzésében, amelyek ellenkez esetben a helytelen hulladék-

kezelés kovetkeztében eldallhatnanak.

2. Az EU-n kivili
Ha a terméket ki

egyéb orszagokban
szeretné selejtezni, kérjik, forduljon az cnkovma-

nyzathoz, és é

Gdjon a helyes hulladék
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